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ОСНОВИ ОРГАНІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ 

ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ 

 

Інтеграція до європейського освітнього простору, входження у 

Болонський процес, вступ до Світової організації торгівлі вимагають 

радикальної модернізації системи вищої освіти в Україні. Як відомо, в 

межах реалізації Болонського процесу в Україні впроваджується ступенева 

освіта і кредитно-модульна система організації навчального процесу. 

Зокрема, кредитно-модульна система є важливим фактором для стимуляції 

ефективної роботи викладача і студента, збільшення часу їх 

безпосереднього спілкування в процесі навчання. В таких умовах 

зменшується частина прямого, заданого ззовні інформування і 

розширюється застосування інтерактивних форм і методів роботи 

студентів під керівництвом викладача і повноцінної самостійної роботи в 

лабораторіях, читальних залах, на об’єктах майбутньої професійної 

діяльності.  

Самостійна робота – це складне педагогічне явище. Вчені 

визначають її як форму, метод, прийом, спосіб, умову, управління тощо. 

Існує  велика кількість визначень даному феномену. Але в першу чергу – 

це активна пізнавальна діяльність студента, яка здійснюється самостійно 

або під керівництвом викладача.  

Самостійна робота призначена для оволодіння кожною дисципліною, 

а також для формування навичок самостійної роботи загалом, у науковій, 

професійній діяльності.  

Для розвитку мотивації у студентів до самостійної роботи необхідні 

сучасні, науково обґрунтовані навчальні і методичні посібники як засоби, 

за допомогою яких студент може вибудувати індивідуальну траєкторію 

самоосвіти в процесі самостійної діяльності.     

Таким чином, нині відчувається гостра потреба у принциповій 

перебудові і вдосконаленні організації навчально-виховного процесу у 

вищих закладах освіти на користь тих форм навчання, що формують 

знання, уміння і навички, які створюють умови для формування у 

студентів можливостей до самостійного прийняття рішень, вирішення 

нестандартних і нетипових завдань, високої професійної мобільності, яка 

характеризується здатністю самостійно здобувати необхідні знання, 

постійно і самостійно вчитися.  

 

 

 

 

 

 


